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1. Úvod 

1.1 Předmět PD 

Tato část PD řeší v rámci rekonstrukce změnu způsobu vytápění některých 
bytových jednotek v obytném domě. Dům je kompletně vytápěn decentralizovaně, 
nemá samostatný zdroj tepla – kotelnu. V některých bytech jsou osazena lokální 
plynová topidla, v některých přímotopná elektrická tělesa. V části bytů jsou již 
instalovány lokální plynové kotle s etážovým rozvodem topné vody do otopných 
těles. Také ohřev TUV je decentralizován do jednotlivých bytů, v některých je 
instalován elektrický ohřívač, v některých jsou původní plynové průtokové ohřívače. 

Předmětem PD je změna způsobu vytápění právě v těch bytových jednotkách, 
kde se dosud vytápí lokálními plynovými nebo elektrickými topidly.  

1.2  Název, sídlo a oprávnění zpracovatele dokumentace 

ČKJ PROJEKT spol. s r.o.  
Kolbenova 159/7 
190 00 Praha 9 
kancelář: Dolnoměcholupská 1418/12, 102 00 Praha 10 

Společnost zapsána v obchodním rejstříku vedeném Obvodním soudem pro 
Prahu 1, číslo vložky 10087, předmět podnikání : projektová činnost ve výstavbě. 

Odpovědná osoba : 
Ing. Michal Čermák, 
- autorizovaný inženýr v oboru pozemní stavby a technologická zařízení staveb 
jednatel společnosti a hlavní inženýr projektů 
- tel. 603 801 400, cermak@ckj.cz 

1.3  Druh, účel a místo stavby, základní údaje 

Jedná se o částečnou rekonstrukci bytového domu. Tato část PD řeší změnu 
vytápění v některých rekonstruovaných bytových jednotkách, kde se dosud vytápění 
lokálními topidly. Objekt je celý vytápěn decentralizovaně, lokálně. Podkladem pro 
zpracování projektu byla stávající stavební dokumentace, stavební projektová 
dokumentace rekonstrukce a úprav a konzultace s investorem a projektanty 
ostatních profesí. 

 

1.3.1. Základní údaje stávajícím způsobu vytápění 

V objektu se nacházejí bytové jednotky, ve kterých již byly v minulosti provedeny 
úpravy a změna vytápění, a to na vytápění etážové plynovými závěsnými kotli s 
rozvodem topné vody do otopných těles. Těchto bytů, kromě bytu č.11 ve 4.NP (zde 
bude zrušen ohřívač TUV a vyměněn bude také stávající plynový kotel) se změna 
vytápění netýká, stejně tak v nich nebude zasahováno do způsobu ohřevu TUV. V 
bytě č.11 bude nový kotel s integrovaným ohřevem TUV napojen na stávající systém 
vytápění a rozvod TUV. 

Dále jsou v domě bytové jednotky, které jsou vytápěny lokálními elektrickými 
(EP) a nebo plynovými topidly (WAW). V těchto bytech bude provedena kompletní 
rekonstrukce rozvodů a bude navrženo etážové vytápění plynovými závěsnými kotli. 

Jedná se o byty č.5,6 ve 2.NP, o byty č. 9,10 ve 4.NP a o byt č.12 v 5.NP. 

Vše dále uvedené se tedy bude týkat pouze zmíněných bytů. 
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1.3.3 Podmínky realizace a budoucího provozu 

Výkon zdrojů tepla a instalované výkony jednotlivých otopných systémů vytápění 
bytů jsou stanoveny podle výpočtů tepelných ztrát dle ČSN EN12831 pro výpočtovou 
teplotu -12°C. Tepelná ztráty rekonstruovaných jednotek jsou uvedeny ve výkresové 
části. 

Instalovaný výkon navrženého kotle v každé jednotce je pak stanoven jednak na 
základě potřeb topného okruhu, resp. potřeby příkonu pro ohřev TUV podle 
plánovaného počtu osob. 

Podmínkou instalace plynových kotlů je provedení nových přívodů a rozvodů 
zemního plynu (ZP) do bytů a v bytech, resp. předmětem rekonstrukce domu je též 
kompletní rekonstrukce hlavního rozvodu ZP v objektu. Rekonstrukce rozvodů ZP se 
dotkne také bytů, kde jsou stávajících plynové spotřebiče. 

Další podmínkou instalace je revize stávajících komínů a realizace vložkování 
těch průduchů, které budou využité pro odvod spalin od nově instalovaných kotlů.  

2.  Vytápění 

2.1. Koncepce řešení zdroje a rozvodů tepla 

Stávající obytný dům je dosud v některých bytech vytápěn plynovými topidly 
waw a elektrickými přímotopy. 

V rekonstruovaných bytech bude realizován etážový způsob vytápění plynovými 
závěsnými kotli a teplovodní otopnou soustavou otopnými ocelovými deskovými 
tělesy s horizontálním dvoutrubkovým rozvodem s nuceným oběhem vody. Kotle 
budou navrženy s ohledem na tepelnou ztrátu vytápěného prostoru a s ohledem také 
na minimální dostupný výkon v plynulé regulaci provozu, resp. tak, aby nebyly v 
tomto ohledu předimenzovány. Umožní též ohřev TUV. Parametry viz výkresová 
dokumentace a výkazy výměr. Způsob ohřevu TUV viz níže. 

Kotle budou umístěny na zvolených místech, které musí splňovat podmínky pro 
instalaci tohoto druhu spotřebičů (např. ochranná pásma, zóny dle prostředí, které 
určí projekt elektro), musí umožnit řádnou obsluhu a servis a bezpečně instalovat 
odvod spalin. Jelikož se bude vesměs jednat o uzavřené spotřebiče typu "C", tedy s 
přívodem vzduchu z exteriéru a uzavřený odvod spalin do exteriéru, není nutné v 
souladu s TPG G 704 01 řešit v rámci návrhu a instalace přívod vzduchu pro 
spalování. 

Kotle budou mít kondenzační výměníky z nerezové oceli, modulační rozsah min 
20-100% , elektronicky řízené oběhové čerpadlo a integrovanou expanzní nádobu 
včetně pojistného ventilu. 

Odvod spalin 

Pro odtah spalin z kotlů bude sloužit vždy samostatný vyvložkovaný komínový 
průduch. Vložky budou vedeny stávajícími dosud volnými komínovými průduchy 
150x150 v komínových zdech-tělesech. Vzduch pro splování bude přiváděn 
koncentricky provedenou vložkou, nebo z prostoru průduchu. 

Na komínový průduch budou kotle napojeny stavebnicovým kouřovodem o 

60(80)/110(125)mm dle velikosti a výrobce kotlů, do kterého budou zavedeny. 

Instalovány jsou plynové spotřebiče typu „C“, kondenzační kotle o celkovém 
výkonu max cca 24kW, vzduch pro spalování nebude odebírán z místnosti instalace. 

Navržené plynové kotle jsou vyrobeny podle nejnovějších trendů snižování emisí 
a vysoké účinnosti výroby tepla. 

Předpokládá se maximální množství emisí u kotle do 60 mg NOX/nm3 spalin (to 
je cca 60 mg/kWh). Výrobce garantuje, že dodané kotle budou min třídy NOx5. 
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Optimální řešení (např. dle uvedeného referenčního kotle) bude s maximálním 
množstvím emisí u kotle do 35 mg NOX/nm3. Výrobce garantuje třídu NOx6. 

Kotle napojeny na svislé odvody stavebnicovým kouřovodem, optimálně 
z polypropylenu, také vnitřní vložka svislého odvodu je vhodná v provedení z plastu. 

Odvod spalin je v provedení pro vlhký provoz s předpokládaným přetlakem. 

Odvod spalin bude s ohledem na záruky provedeno ve spolupráci s dodavatelem 
kotlů. Komínové těleso bude dodáno jako kompletní sytém, např. fy Almeva, 
Jeremias apod., včetně uložení. 

 Po realizaci spalinových cest bude zhotovitelem zajištěna výchozí revizní 
zpráva od autorizované osoby. 

Při nastavení, resp.uvádění kotlů do provozu budou provozní stavy a parametry 
odvodu spalin ověřeny měřením a výsledky budou zahrnuty do revizní zprávy kotle. 
Zhotovitel garantuje splnění podmínek provozu plynových spotřebičů za všech 
provozních stavů. 

Zemní plyn 

Vnitřní NTL rozvod ZP v objektu o jmenovitém přetlaku 2kPa navazuje na 
venkovní přípojku. Hlavní uzávěr plynu pro objekt je v chodníku před domem, 
horizontální rozvod, na který bude navazovat nová vertikální část vnitřního rozvodu, 
je veden v 1.PP. 

V rámci rekonstrukce domu bude proveden zcela nový hlavní rozvod ZP, který 
bude nově veden pouze ve společných prostorech a chodbách objektu. Před každou 
bytovou jednotkou bude osazen uzávěr, plynoměr a v rámci bytu bude proveden 
nový rozvod ZP pro napojené spotřebiče. Předpokládá se napojení plynových kotlů 
(stávajících i nově instalovaných) a případně také plynových sporáků. 

Rozvod plynu je řešen samostatným souborem v rámci této PD.  

2.2 Technické parametry a provedení sekundární rozvodů ÚT 

Provozní přetlak v systému bude v rozmezí 0,05 – 0,25 MPa, max. dovolený 
přetlak 0,30 MPa. 

Otopný systém bude navržen a provozován ve spojení s kondenzačními kotli 
na jmenovitou teplotu 70°/50°C s maximálním využitím kondenzačního režimu v 
ekvitermním provozu. Ten může být doplněn korekcí náběhové teploty na vnitřní 
teplotu v referenční místnosti. 

K vytápění je navrženo použít z větší části ocelová desková tělesa např. RADIK 
typu VENTIL KOMPAKT a v koupelnách je navrženo kombinované trubkové těleso 
např. typu KORALUX LINEAR (s el.otopnou tyčí s integrovaným regulátorem teploty 
- zapojení zajistí profese elektro). Zvoleny jsou varianty těles se středovým 
připojením (např. u Korado označení "M)". 

Systém rozvodů k tělesům bude horizontální dvoutrubkový, vedený převážně 
v podlaze, přípojky k tělesům budou vedeny v drážce ve zdi. Přípojky k tělesům 
budou vyvedeny ze zdi za tělesem, nebo přímo z podlahy podle vhodnosti napojení.   

Materiál rozvodu bude měď (Cu), potrubí bude vedeno ve vyznačených trasách 
na výkrese, resp. v koordinaci s dalšími rozvody. Bude vyspádováno min. 0,2 % a 
přes tělesa resp. kotel odvzdušněno, nebo opatřeno vypouštěním. Potrubí v drážce 
bude nutné izolovat, nebo zaplentovat tak, aby byla umožněna dilatace potrubí (v 
rozích ponechat kapsy, nebo zvolit silnější izolaci). Potrubí vedené přes dilatační 
spáru, nebo pod dveřmi v podlaze bude uloženo v chráničce. Skutečné vedení 
potrubí je nutno přizpůsobit vhodným podmínkám při montáži, vždy je nutno 
uvažovat s prostorem na izolaci a možnost dilatace v podlaze.  
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Rozmístění těles je patrné z výkresové dokumentace. Tělesa budou osazena 
termostatickými ventily, opatřena termostatickou hlavicí a na zpětném potrubí 
opatřena uzavíracím a regulačním šroubením.   

2.3 Podmínky montáže a uvedení do provozu 

Pro spolehlivou funkci celé soustavy je nutné ji před napuštěním několikrát řádně 
propláchnout podle příslušných montážních předpisů a norem, aby nedocházelo 
k ucpání těles termostatických ventilů.  

Po dokončení montážních prací je nutno vykonat tlakovou zkoušku těsnosti a 
provozní zkoušky podle ČSN 06 0310 a ČSN 73 66 60 čl. 137 až 146. O tlakové a 
topné zkoušce bude pořízen zápis. Montáž zařízení musí provést odborná firma dle 
příslušných norem a předpisů. 

Po uvedení do provozu bude provedena topná zkouška – bude-li toto uvedení 
mimo topnou sezónu, musí být dohodnuto její provedení až v sezóně.  

Tepelné izolace budou provedeny odbornou firmou dle Vyhl.č.193/2007 Sb. 

3.  Ohřev teplé užitkové vody 

Ohřev TUV pro rekonstruované bytové jednotky bude řešen v rámci instalace 
plynového kotle. Bude osazen kotel, který současně s vytápění tento ohřev 
umožňuje. 

Navržena bude varianta, kdy kotel kromě přednostního ohřevu TUV s napojením 
na rozvody vody obsahuje také vestavěnou, nebo připojenou menší akumulační 
nádobu pro zlepšení komfortu dodávek TUV. Neuvažuje se tedy se standardním 
externím zásobníkovým nepřímotopeným ohřívačem a ani s čistě průtokovým 
ohřevem. S ohledem na dispoziční možnosti je doporučeno využití sestavy kotle s 
minimálními možnými rozměry sestavy (např. Vaillant VUI 246/5-5 - sestava kotle 
VUW 246/5-5 eco TEC plus a zásobník VIH CL20 S). Prostorové možnosti instalace 
je nutné ve všech případech ověřit na místě! 

Z kotlů bude pro ohřev v přednostním režimu přepínáním provozu dopravována 
topná voda o jmenovitých parametrech topné vody až 70/50°C. Chod ohřevu bude 
ovládán regulačním systémem kotlů dle teploty TUV.  

4.  Měření a regulace  

Kotle budou vybaveny kotlovou regulací kompletně zajišťující jejich chod, ohřev 
TUV a ekvitermní regulaci vytápění. Doplněna může být korekce regulace na vnitřní 
teplotu prostorovým termostatem v referenční místnosti. 

Systém  řízení v případě závažné poruchy odstavuje kotle z provozu  - havarijní 
signalizace je optická a je umístěna na panelu MaR. Signalizaci poruchových a 
havarijních stavů bude možné  odesílat na mobilní telefon. 

Systém regulace bude řídit tyto funkce: 

- chod kotle, chod oběhového čerpadla pro ÚT, resp. čerpadla pro ohřev TUV, 
cirkulačního čerpadla TUV (pokud bude osazeno), nastavení výstupní teploty 
ÚT podle ekvitermu, přednostní ohřev TUV před vytápěním,  

Systém regulace bude také sledovat a zajišťovat tyto funkce – poruchové a 
havarijní stavy: 

- hlídání maximální teploty topné vody do ÚT max 75°C,  

- hlídání min. havarijního přetlaku v potrubí 0,30 MPa 

- max. výstupní teplotu vody TUV 55°C 
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- minimální přetlak ZP 

Poruchové stavy – místní signalizace ( případně + telefon ) 

- překročení teploty topné vody nad max. mez dle ekvitermní křivky 

- výpadky zařízení (čerpadel, kotle) 

Havarijní stavy pro kotel, které vedou k odstavení : 

- pokles tlaku v systému ÚT pod min. hranici pro provoz kotle 

- překročení teploty TUV na výstupu z ohřívače 

- pokles tlaku ZP pod minimální mez 

Nastavení havarijních a provozních tlaků soustavy : 

- statická výška systému ………………… . 0,035 MPa 

- minimální havarijní přetlak ( hladina ) … . 0,040 MPa 

- provozní přetlak v rozmezí ………………cca  0,05-0,25 MPa 

- max. dovolený přetlak …………………… 0,30 MPa ( pojistný přetlak ) 

5.  Odpady 

Plynné zplodiny odcházejí komínem do ovzduší. Dodržení emisních limitů 
garantuje výrobce technologie. 

Kapalné odpady vznikají především v rámci kondenzačního provozu kotlů, resp. 
při zkoušení, event. při odpouštění pojistného ventilu. Jedná se o mírně kyselý 
kondenzát, resp. o čistou vodu ( systém bude napouštěn z vodovodní sítě, voda není 
chemicky upravována). Vzhledem k instalovanému výkonu kotlů není nutné 
kondenzát neutralizovat, bude odváděn přímo do kanalizace. Napojení kondenzátu 
od kotlů bude řešit profese ZTI. 

Tuhé odpadní látky při provozu nového zařízení nevznikají. 
 


